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全員協議会次第

令 和 ７ 年 ７ 月 １ ５ 日

全員協議会室 ９：３０～

１．開 会 （９：３０）

小林事務局長

２．挨 拶

細谷議長

３．協議事項

１）決算特別委員会について

・審査方法について

・正副委員長について

４．報告事項

１）議会広報広聴常任委員会

２）議会運営委員会

５．その他

６．閉 会 （９：５６）

桃園副議長
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◎開会の宣告

〇事務局長（小林豊明君） それでは、定刻となりましたので、ただいまより全員協議会を開会いたします。

（午前 ９時３０分）

◎開会の挨拶

〇事務局長（小林豊明君） 開会に当たりまして、細谷議長よりご挨拶をお願いいたします。

〇議長（細谷光弘君） 皆さん、おはようございます。本日は全員協議会ということで、早朝より、また天

候も不順な中、お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。

６月の定例会が終わったばかりですが、もうほぼ１か月後には９月の一般質問の通告の提出が迫ってきて

おります。非常に暑かったり寒かったりということで、気候の変化が激しい中、体調も崩しやすい状況でご

ざいますので、議員の皆様におかれましては、くれぐれも体調にご留意の上、議会活動に挑んでいただきた

いと思っております。

私ごとですが、今月の９日には宮城県の利府町議会の皆様がファミリー・サポート・センター等の調査に

当町に視察に来られました。来る前に、挨拶しなければいけないので、利府町のホームページをいろいろ見

ていたのですが、町のプロモーションビデオ、ＰＶの中で、ＴＧＲラリーという、トヨタがガズーレーシン

グをやっているのですが、そのラリーのＰＶが出ておりまして、結構私の知り合いの方も出ていたので、そ

れはちょっと驚いたところなのですが、それは置いておいて、この利府町は、仙台から近いところにござい

まして、人口は三芳町の1,700人ほど少ないだけで、何か唯一人口が増えているということで、やっぱりそ

ういった面では三芳町もそういった部分を見習いたいなというふうに思ったところでございます。また、Ｔ

ＧＲラリーだけではなくて、ＷＲＣ世界ラリー選手権を誘致したいというふうなお話でございまして、三芳

町も世界農業遺産なのですが、やはり関係人口でいくと、そういったほうがＰＲにはなるのかなというふう

に思ったところでございます。

また、土曜日には、コピスのほうでお笑いライブのほうに行かせていただきまして、満員でございました。

そのお話の中で、「どこから来たのですか」というふうな話で、一番遠い人は福岡県からいらっしゃってお

りまして、「町内の人」と言ったときに、そんなにいなかったというか、半分もいなかったというか、３分

の１も、４分の１もいないぐらいだったので、結構町外の方がいっぱいいらしたという面では、さっきの話

ではないですけれども、いいＰＲになったのかなというふうに思っております。そこで芸人さんが、「三芳

町のいいところはどこですか」とお聞きしたのですが、なかなか出てきませんで、そこで出てきたのが「雑

木林」という話で、雑木林と言ったのはなぜかといったら、芸人さんの一人が唐沢小の出身で、当時小学校

の頃に近くの雑木林に痴漢が出たという話をしていたものですから、それでちょっと笑いを誘っていたので

すが、そういった意味では、三芳町というのはまだまだ全国的には非常に知名度が低いというか、自分も町

を説明するときに、所沢の近くとか川越の近くとか、そういったものが高校生の頃なんかも特に主になって

いたので、やっぱり何かしら三芳町が全国に言えるようなものがさらにあるといいなというふうに思った次

第でございます。

本日は、執行部の報告がございませんが、各委員会からの報告、また決算特別委員会の正副委員長につい
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て決めることになっておりますので、ぜひ皆様の慎重審議をお願い申し上げまして、簡単ではございますが、

挨拶に代えさせていただきます。本日はよろしくお願いします。

〇事務局長（小林豊明君） ありがとうございました。

◎決算特別委員会について

〇事務局長（小林豊明君） それでは、協議事項に移りたいと思います。

進行につきましては、細谷議長、よろしくお願いいたします。

〇議長（細谷光弘君） それでは、協議事項の１に入らせていただきますが、ちょっといつもと感じが違う

ので、１番、決算特別委員会についてということで、審査方法についてというふうになっておりますが、こ

ちらにつきましては、議会運営委員会の委員長から決まったことを教えていただきたいと思います。

〇議会運営委員長（林 善美君） 林です。おはようございます。

決算特別委員会についてということで、先日議会運営委員会の中で審査方法についてを協議いたしました。

例年、ここ数年は、決算も予算も担当課別に行っています。今回の決算特別委員会も担当課別で行うことに

なりました。

それと、審査の日にちなのですが、４日プラス予備日ということになりました。

以上です。

〇議長（細谷光弘君） ありがとうございます。例年どおりということで、特に変わりはないということだ

と思うのですが、そちらについて何か質問ある方はいらっしゃいますでしょうか。大丈夫ですか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（細谷光弘君） それでは、正副委員長についてということで、決めさせていただきたいと思います

が、例年、委員長のほうから決めておるみたいなので、まず自薦で、私がやりたいという方いらっしゃれば

挙手をお願いしたいと思いますが、いませんか。

〔発言する者なし〕

〇議長（細谷光弘君） 特に立候補はない。他薦はどうですか。誰か。

一応過去にやった人のやつを見ますと、やっていない方でいくと桃園さんがやっていないのですけれども、

副議長はできないということらしいので、ちょっと抜かしていただくと、光下さんとかどうですか。やって

いない人の話で今振っています。すみません。

〇議員（光下重之君） すみません。我が党の議員間の中の話では、副議長でもおやりになったことがある

と聞いたのですが。桃園さん、いいなと思っていた。

〇議長（細谷光弘君） さっき聞いたら駄目と。

〔「暫時休憩したらどうですか」と呼ぶ者あり〕

〇議長（細谷光弘君） 暫時休憩いたします。

（午前 ９時３７分）

〇議長（細谷光弘君） 再開いたします。

（午前 ９時４１分）
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〇議長（細谷光弘君） 今、休憩中にお話しいたしましたが、暫時休憩中のお話の中で、増田議員が委員長

をやっていただけるということで、そういう言葉をいただきましたが、皆さんそれでよろしいでしょうか。

〔「お願いします」と呼ぶ者あり〕

〇議長（細谷光弘君） それでは、増田議員、委員長のほうをよろしくお願いしたいと思います。

それでは、副委員長のほうを決めたいと思いますが、立候補される方はいらっしゃいますか。

〔発言する者なし〕

〇議長（細谷光弘君） それでは、また暫時休憩いたします。

（午前 ９時４２分）

〇議長（細谷光弘君） それでは、再開いたします。

（午前 ９時４３分）

〇議長（細谷光弘君） 今、休憩中に牛丸議員が副委員長をやっていただけるということで、それに対しま

して皆さん大丈夫でしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（細谷光弘君） ありがとうございます。

そういうことで、皆さんからご意見いただきまして、スムーズに決めさせていただきました。

決算特別委員会の委員長に増田議員、副委員長に牛丸議員ということで、９月定例会での決算特別委員会

を進めてまいりたいと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。

ほかに。もうこれで決まったので、ほかにないと思います。何もございませんよね。

◎議会広報広聴常任委員会

〇議長（細谷光弘君） そうしましたら、次の報告事項、４番に移りたいと思います。

１）番、議会広報広聴常任委員会委員長からお願いしたいと思います。

〇議会広報広聴常任委員長（菊地浩二君） 議会広報広聴常任委員会から、主に２点報告申し上げます。

モアノートに資料を載せてあります。今共有したのですけれども、モアノートを開いている方は御覧いた

だいていると思うのですが、令和７年度のふれあい座談会（議会報告会）の日程と班編制ということで、広

報広聴常任委員会のほうで協議して決定した事項となります。

日時が11月７日と８日になります。７日が金曜日、８日が土曜日です。７日金曜日の平日、日中なのです

けれども、９時半から竹間沢公民館、夕方16時半から中央公民館となっています。ちょっと時間的に公民館

の都合とかもあってこの時間となっております。

班編制なのですけれども、議長班と副議長班ということで、竹間沢公民館が議長班、細谷議長、増田議員、

長野議員、菊地、小松議員、光下議員、吉村議員、細田議員で、いろいろ会派の構成につきましては、右側

に書いてある委員会、委員長、副委員長との兼ね合いですとか、あと会派、あと地域性を多少考えてこのよ

うにしてあります。
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中央公民館につきましては、副議長ということで桃園副議長と久保議員、内藤議員、池上議員、林議員、

本名議員、牛丸議員ということになっております。

役割分担は、この後、広報広聴常任委員会のほうで開催要領等を決めますので、その後で役割分担、各班

で決めていただきたいと思います。

８日土曜日の９時半からは、藤久保公民館、こちらは全議員の参加ということで、代表が細谷議員となり

ます。

あと、すみません。役割分担の中で司会がもう決定しています。竹間沢公民館が吉村議員、中央公民館が

池上議員ということになっております。藤久保公民館の司会が菊地ということで決めております。

運営方法は、基本的には前年の踏襲ということで今回やらせていただいて、今回やった後で、もしかした

ら次回、令和８年度でちょっと変わるかもしれないのですけれども、令和７年度につきましては、前年同様

というやり方でやっていきたいと思っております。

まず、１点目については以上となりますが、何かこちらでご質問等あれば。

〇議長（細谷光弘君） 何かご質問ございますでしょうか、今のところで。ございませんか。

〔発言する者なし〕

〇議会広報広聴常任委員長（菊地浩二君） では、続いて２点目になります。

９月定例会のポスター掲示についてということで、また大変申し訳ないのですが、ポスター掲示のご協力

をお願いしたいと思います。ポスターは今月中には出来上がりますので、その後、ポスター掲示をお願いし

たいと思います。今各掲示板で選挙のポスター掲示があって貼れないと思いますが、それが撤去された後、

７月下旬ぐらいには完成するはずなので、そちらでまた決められたところをなるべく早めに掲示をしていた

だきたいと思います。出来上がりましたら、皆さんのレターケースのほうに入れておきたいと思いますので、

ご協力をお願いしたいと思います。

また、定例会閉会後、全部終わった後の定例会のポスターの撤去なのですけれども、こちらもなるべく早

めにお願いしたいのと、それと併せて議会報告会、ふれあい座談会のポスターもつくっておきますので、貼

り替えをお願いしたいと思います。ちょっといろいろ大変かと思いますが、ふれあい座談会のポスターの掲

示もまた今後よろしくお願いしたいと思います。

以上となります。

〇議長（細谷光弘君） ありがとうございます。今の件につきまして何かご質問等ございますか。特にござ

いませんか。

〔発言する者なし〕

〇議長（細谷光弘君） それでは、議会広報広聴常任委員会につきましては終わりにさせていただきます。

◎議会運営委員会

〇議長（細谷光弘君） ２番の議会運営委員会、先ほどちょっと説明していただきましたが、ほかに何かご

ざいますか。

林議員。

〇議会運営委員長（林 善美君） 林です。先ほどは正副委員長を決めていただいて、ありがとうございま
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した。

議会運営委員会からは２点ございます。１点目が決算の資料請求についてなのですが、７月25日までに資

料請求していただければと思います。

〇議長（細谷光弘君） 事務局のほうで。

〇議会運営委員長（林 善美君） はい。事務局で大丈夫です。お願いします。

７月25日の５時まででお願いします。

あと１つは、前期の議会運営委員会で協議した内容で、議場のモニターの設置の件なのですけれども、12月

の定例会から議場のモニターの運用が始まります。９月の定例会終了後、10月の初め頃から工事が始まりま

して、11月７日までに完了の予定となっています。

以上です。

〇議長（細谷光弘君） それでは、今の議会運営委員長の話の中で何か質問ございますでしょうか。特に大

丈夫ですか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（細谷光弘君） それでは、こちらについては締めさせていただきたいと思います。

◎その他

〇議長（細谷光弘君） それでは、５番のその他に移りたいと思いますが、何か皆さんからその他でござい

ますでしょうか。

久保議員。

〇議員（久保健二君） 久保です。すみません。私個人というより総務常任委員会が昨日開催されまして、

その旨の報告にはなるのですけれども、従来実施して皆さんにご協力いただいております避難訓練なのです

けれども、昨日審議のほうをいたしまして、９月定例会でも行うことになりました。日程なのですけれども、

一応これまだ予定なので、決定ではないのですけれども、一応８月28日から開会したと想定した場合、翌日

の29日の一般質問終了後に避難訓練のほうを実施したいというふうになりましたので、一応ご承知おきお願

いできればなということと、あと地震を想定した避難訓練ということで決定いたしましたので、そちらも併

せてご報告いたします。

以上となります。

〇議長（細谷光弘君） ありがとうございます。

今の件につきまして何か質問ございますでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（細谷光弘君） 特になしですか。今回ヘルメットを議場に持っていくということで。

久保議員。

〇議員（久保健二君） すみません。ありがとうございます。それで、３月定例会より、各自議場のほうに

ヘルメット持参ということで皆さんにご協力いただいているところでありますけれども、今回議長のほうよ

り指示のほうをいただきまして、指示どおりでヘルメットをかぶった上での避難訓練を実施したいというふ

うに決定いたしましたので、そちらのほうもよろしくお願いいたします。
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以上となります。

〇議長（細谷光弘君） その工程表については、もう直っているのですか。

久保議員。

〇議員（久保健二君） 進行表なのですけれども、今まで議長が例えば役割分担に入っていたりだとか、あ

と公明党さんと三芳みらいさんのほうで議席の変更がありましたので、役割分担の見直しというのが必要と

なりましたので、そこら辺の、基本的には議席番号で合わせた形にはなりますけれども、改めて来月の全員

協議会までには作成のほうをいたしまして、皆さんのほうにまた配付のほうをさせていただければというふ

うに思っておりますので、お願いいたします。

〇議長（細谷光弘君） ありがとうございます。

ほかに何かございますでしょうか。この件については大丈夫ですか。

それでは、その他ほかにございますか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（細谷光弘君） それでは、何もないようであれば、以上で全員協議会を閉じさせていただきたいと

思います。事務局にマイクをお返ししたいと思います。

◎閉会の宣告

〇事務局長（小林豊明君） お疲れさまでございました。

閉会につきまして、桃園副議長、よろしくお願いいたします。

〇副議長（桃園典子君） 皆さん、いつもですと長い時間でのご協議いただきましてと申し上げるところな

のですが、大変に粛々と協議が終わりまして、ご協力いただきましてありがとうございました。

大事な決算特別委員会の正副委員長決めということで、委員長として増田議員、また副委員長として牛丸

議員がお受けいただきました。議員の私たちもしっかりまた審査をしながら臨んでまいりたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。

週末から私の地元のところの行政連絡区では納涼祭がありまして、あっという間にもう半年過ぎて次のと

ころに来たのだなと。あっという間だったなと、そんな思いをしております。各行政連絡区がきっと７月末、

そして８月の頭ぐらいで次々と夏祭りが行われるのかなと思っております。住民の皆さんとの交流の場であ

ると同時に、この台風が行った後にすごい暑さがまた来るというふうに予測されております。どうか私たち

もそうですし、住民の皆さんが熱中症で体調を崩したりすることのないよう、またちょっと心配りをしなが

ら、私たちも参加をさせていただければなと思っております。

あと最後に、今回の台風の影響で、横浜市でマンホールが飛び上がって、もう直撃するような大きな事故

といいますか、起こったわけなのですけれども、町内にも、伺ったところ、6,000基ほどのマンホールがあ

るそうです。新しいタイプのものは飛び散らないようになって、安全装置というのがついているそうなので

すが、それがどこにどれだけついているのかちょっと記録として町にはないという現状もあるようなのです。

いろんな条件が合うと、水量とか、そういうのがあると飛び散るとかということもあるのかもしれませんけ

れども、台風がこれからシーズンとしてやってくるので、私たちもちょっと地域のことを気をつけながら見

て、見守っていきたいなと、そのようにも感じておりますので、よろしくお願いいたします。
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では、大変にありがとうございました。以上で終わらせていただきます。お疲れさまです。

（午前 ９時５６分）


